

О людях, умеющих видеть душой...

По данным ВОЗ, во всем мире насчитывается около 37 млн слепых. 124 млн человек имеют очень слабое зрение. Три четверти всех случаев потери зрения можно было предупредить или вылечить. Для этого нужны решительные действия. Без надлежащего вмешательства к 2020 году число слепых людей может возрасти до 75 млн, отмечалось в 2007 г. в докладе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), приуроченном к Всемирному дню зрения.

13 ноября весь мир отметил Международный День слепых людей. Дата была выбрана не случайно – именно в этот день, в 1745 году, родился Валентин Гаюи – основатель учебных заведений и предприятий для незрячих людей.

В 1984 году День слепых был принят Всемирной организацией здравоохранения, с тех пор этот День официально отмечают во всех цивилизованных странах. И наш город не остался в стороне от международной акции. В центральной городской библиотеке проходила встреча инвалидов по зрению. Конечно, это не праздник. Эта дата нужна для тех, кому необходимо внимание окружающих, внимание общества. Участников мероприятия приветствовала Алла Васильевна СИДОРЧУК, советник акима по делам инвалидов (фото). Она рассказала о защите прав особенных людей, о расширении их возможностей участия в жизни общества. И место встречи – библиотека – была выбрана не случайно, это одна из возможностей открыть новый мир знаний, интересов, хобби...

«На содержание библиотеки, на обновление книжного фонда и покупку периодических изданий из местного бюджета выделяется более 2 млн тенге, - рассказывает Елизавета Викторовна ВОЛОКИТИНА, директор библиотеки, - и за это большое спасибо акимату».

Работники библиотеки ознакомили присутствующих с каталогом аудиозаписей. Выбор небольшой, но разножанровый: классическая литература, современные детективы, фантастика, стихи Есенина, Ахматовой, детская литература и многое другое. И это еще не все. По желанию читателей можно заказать интересующую книгу в областной библиотеке, также и специальную литературу – книги, написанные шрифтом Брайля. В общем, стоит только проявить интерес, и вам откроется новый мир. Для тех, кто имеет проблемы со здоровьем, в библиотеке есть услуга доставки книг на дом. Обратиться можно по телефону 3-40-30.

Работники библиотеки рассказали об истории возникновения Дня слепых, и о людях, ставших знаменитостями, несмотря на потерю зрения. Ознакомили собравшихся и с интерактивной «говорящей ручкой», которая сканирует изображение текста и затем производит звук. Таким образом, человек имеющий проблемы со зрением, может «читать» книги на казахском языке.

В программе мероприятия были представлены концертные номера, подготовленные воспитанницами Л.В.Чижишевой (Центр детского творчества); представители Общества ветеранов не только исполняли песни, но и читали стихи, посвященные работникам библиотеки, а также украсили выступление юных гитаристок, подыгрывая им на ложках. В заключительной части Алла Васильевна раздала участникам встречи брошюры с перечнем льгот инвалидам 1,2 и 3 группы, перечнем технических и специальных средств передвижения, ответила на интересующие их вопросы.

Участники расходились в хорошем настроении, высказав пожелание чаще проводить подобные встречи. Тем более что в библиотеке проведены все мероприятия по адаптации. Входная группа оборудована в соответствии со СНИПами:



установлены поручни и пандус для инвалидов-колясочников, оборудована санитарная комната. На входе в читальный зал установлена табличка шрифтом Брайля. Библиотека ждет своих читателей, несмотря на возрастные или физические ограничения. По окончании мероприятия в библиотеке стало на одного читателя больше: для обучения чтению он получил на руки азбуку Брайля.

Люди, лишённые зрения, не лишены желания жить, творить, верить в свои способности, «видеть», они смогут разглядеть душу, характер. Хочется верить, что хотя бы во Всемирный день слепых, каждый из них почувствовал крепкое рукопожатие.

Светлана ВАСИЛЬЕВА